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Αθήνα, 23.07.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση στην έκδοση του αναθεωρημένου Π.Δ. για την προσβασιμότητα όλων 

των επιβατηγών πλοίων και παραβίαση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία στις 

θαλάσσιες μεταφορές» 

 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), εταίρος της Πολιτείας και κορυφαίο 

όργανο εκπροσώπησης των ατόμων με αναπηρία στη χώρα μας, εκφράζει την έντονη 

διαμαρτυρία της για τη συνεχιζόμενη απαράδεκτη κατάσταση που αντιμετωπίζουν τα άτομα με 

αναπηρία και τα εμποδιζόμενα άτομα στις θαλάσσιες μεταφορές. 

Παρά το γεγονός ότι η δημόσια διαβούλευση για την τροποποίηση του Π.Δ. 44/2011 

(«Κανονισμός ενδιαιτήσεως και καθορισμού αριθμού επιβατών των επιβατηγών πλοίων») 

πραγματοποιήθηκε ήδη από τον Ιούλιο του 2024, η έκδοση του αναθεωρημένου Π.Δ. καθυστερεί 

για περισσότερο από έναν χρόνο. Το αποτέλεσμα είναι πλοία σε πολυσύχναστα δρομολόγια, 

όπως Κεραμωτή–Θάσος, Πέραμα–Παλούκια, Ρίο–Αντίρριο κ.ά., να συνεχίζουν να μην πληρούν 

βασικές προδιαγραφές προσβασιμότητας. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το πρόσφατο περιστατικό που σημειώθηκε στις 22/7/2025 

στο ferry boat «ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΣ» της εταιρείας ΦΙΛΙΑΓΚΟΣ, όπου άτομο με αναπηρία υποχρεώθηκε 

να παραμείνει στο γκαράζ του πλοίου εν μέσω καύσωνα, εξαιτίας έλλειψης υποδομών και 

υποστήριξης. 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. επισημαίνει, μεταξύ άλλων την αναγκαιότητα να συμπεριληφθούν όλα τα 

επιβατηγά/οχηματαγωγά πλοία στις διατάξεις περί προσβασιμότητας, ανεξαρτήτως τύπου ή 

δρομολογίων. Ακόμη τονίζει την ανεπάρκεια επιμόρφωσης των πληρωμάτων, παρά τη σχετική 

εγκύκλιο του Υπουργείου σας, καθώς και την υποχρέωση της χώρας να συμμορφώνεται με 

διεθνείς και ευρωπαϊκές υποχρεώσεις (Σύμβαση ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ, Κανονισμός 

ΕΕ 1177/2010, ν. 4488/2017). Τέλος επισημαίνει την αντίφαση με τις προβλέψεις του Εθνικού 

Σχεδίου Δράσης για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ και της Εθνικής Στρατηγικής 2024-2030. 

Κατόπιν των ανωτέρω, Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ακόμη εκδοθεί το αναθεωρημένο Π.Δ. τροποποίησης του Π.Δ. 

44/2011, παρά το ότι η σχετική διαβούλευση έχει ολοκληρωθεί από το καλοκαίρι του 

2024; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την έκδοση του εν λόγω Π.Δ. και την καθολική 

εφαρμογή διατάξεων προσβασιμότητας σε όλα τα επιβατηγά πλοία; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7795

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/7/2025
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3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο σας για την εκπαίδευση και 

ευαισθητοποίηση των πληρωμάτων στην εξυπηρέτηση επιβατών με αναπηρία, σύμφωνα 

με τη σχετική εγκύκλιο;  

Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο σας για την εξασφάλιση ασφαλούς 

επιβίβασης και αποβίβασης των επιβατών με αναπηρία ή μειωμένη κινητικότητα; 

Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο σας για τον έλεγχο συμμόρφωσης πλοίων 

και εταιρειών με τις θεσμοθετημένες υποχρεώσεις προσβασιμότητας; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




